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2019/2020  TÜRK TELEKOM ANADOLU İMAM HATİP LİSESİ 

 (FEN VE SOSYAL BİLİMLER PROGRAMLI) 10. SINIF KİMYA DERSİ 1. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI  

 
1.  I. H2SO3 - H2SO4       II. C2H6 - C3H8 

   III. CO2 - SO3                   IV. NO2 - N2O4 

   V. SO2- H2SO4 

yukarıda verilen bileşik çiftlerinden hangisi katlı oranlar 

kanununa uyar? 

A) Yalnız l                B) Yalnız ll             C) ll ve lll   

D) ll ve lV                E) ll, lV ve V 

 

2. Sabit sıcaklık ve basınçta, altmışar litre X2 ve Y2 gazları 

tepkimeye girerek X2Y3 gazını oluşturmaktadır. 

Tepkime sonunda kaptaki gazların toplam hacmi kaç 

litre olur? 

A) 40          B) 60     C) 80      D) 100     E) 120 

 

 

 

 

3. HNO3(suda) + KOH(suda) KNO3(suda) + H2O(s) 

(Nötralleşme) 

II. C3H8(g) + 5O2(g)  3CO2(g) + 4H2O(g) (Yanma) 

III. K2S(suda) + Cu(NO3)2(suda) ͢ CuS(k) + 2KNO3(suda) 

(Çözünme-çökelme) 

IV. KClO3(k) + ısı KCl(k) + 3/2O2(g) (Sentez) 

Yukarıda verilen tepkimeler ve tepkime türlerinden 

hangileri doğru verilmiştir? 

A) l ve ll                 B) ll ve lll             C) l ve lll  

D) l, ll ve lll            E) l, ll, lll ve lV 

 

4. 2KI(suda) + Pb(NO3)2(suda)  PbI2(k) + 2KNO3(suda) 

tepkimesine göre 

I. Asit-baz tepkimesidir. 

II. Net iyon denklemi Pb2+(suda) + 2I¯ (suda) ͢ PbI2(k) 

III. Seyirci iyonlar K
+ 

ve NO3¯ tır. 

IV. PbI2 bileşiği suda iyi çözünür. 

yukarıda verilen yargılardan hangileri doğrudur? 

A) l ve ll              B) ll ve lll               C) l ve lll  

D) ll, lll ve lV       E) l, ll, lll ve lV 

 

5.  C3H8O3 +   O2      CO2 +  H2O 

tepkimesi en küçük tamsayılarla denkleştirildiğinde 

ürünlerin katsayıları toplamı kaç olur? 

A) 7       B) 10         C) 11       D) 14        E) 18 

 

 

6 N2(g)+ 5/2O2(g) N2O5(g)  tepkime 5’er mol N2  ve O2 

gazları kullanılarak başlatılmıştır. Tepkime tamamlandığında 

kaç gr N2O5 gazı oluşur? (N2O5=108) 

A) 108     B) 216    C) 160   D) 54      E) 28 

 

 

 

 

7. Ca(k) +  O2(g)  CaO(k) denkleştirilmemiş 

tepkimesine göre 1,6 g Ca ile 1 g O2 tepkimeye girdiğinde 

I. 0,36 g O2 artar. 

II. 2,24 g CaO oluşur. 

III. 0,40 g Ca artar. 

yargılarından hangileri doğrudur? (O:16, Ca:40) 

A) Yalnız l        B) Yalnız lll         C) l ve ll  

D) l ve lll           E) l, ll ve lll 

 

8. Aşağıdaki denkleme göre 34 g NH3 ile 96 g O2 tepkimeye 

giriyor. Verim %80 olduğuna göre kaç g N2 elde 

edilebileceğini hesaplayınız?  

(H:1 g/mol, N:14 g/mol, O:16 g/mol) 

            2NH3(g) +3/2 O2(g) ͢ 3H2O(g) + N2(g) 

A) 24,4       B) 33,2     C) 44,8    D) 24,6     E) 22,4 

 

 

 

 

 

9.Normal şartlarda 3,36 litre hacim kaplayan C2H2 gazı 

için;  I. 0,15 moldür. 

        II. 0,60 mol atom içerir. 

        III. 0,39 gramdır.   

yargılarından hangileri doğrudur? (C:12, H:1) 

A) Yalnız l          B) Yalnız ll        C) Yalnız lll  

D) l ve ll              E) l, ll ve lll 

 

 

 

 

10) X3Y4 bileşiğinin kütlece birleşme oranı Mx/My=3/8 dir. 

Buna göre kütlece birleşme oranı ½ olan bileşik hangisidir? 

A) XY       B) X2Y       C) X2Y3       D) X2Y4       E) X2Y5 

 

        

 

 

 

11. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Buna göre 

I. Tepkime denklemi A2(g) + 3B2(g) → 2C(g)’dir. 

II. C’nin formülü AB3’tür. 

III. Sınırlayıcı madde A2’dir. 

IV. B2 miktarı arttırılırsa C miktarı da artar. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) l, ll ve lll      B) l, ll ve IV         C) l ve lll  

D) l ve IV         E) ll ve lll 

 

 

12. I. Bir hidrojen atomu 

     II. Bir hidrojen molekülü 

     III. 1 mol hidrojen atomu 

     IV. 2 akb hidrojen atomu 

Yukarıda miktarları verilen maddelerin kütlelerinin 

büyükten küçüğe sıralanışı aşağıdakilerden 

hangisinde doğru verilmiştir? (H:1, Avogadro sayısı:NA) 

A) I > II > III > IV    B) II = IV > III > I    C) III > II = IV > I  

D) I > II > IV > III    E) II > III > I > IV 

 

 



13. 2O3(g)  3O2(g)  8 mol O3 gazı %75 verimle yukarıdaki 

tepkimesi veriliyor. Buna göre oluşan O2 gazı kaç mol’dür? 

A) 12           B) 10         C) 9         D) 8          E) 6 

 

 

 

14. N2(g) + 3H2(g) → 2NH3(g) 

tepkimesi için 

I. 0,2 mol N2 gazı ile 1 mol H2 gazının tepkimesinde 

sınırlayıcı bileşen N2 gazıdır. 

II. Normal koşullarda 4,48 litre NH3 gazının oluşabilmesi 

için 0,6 gram H2 gazının harcanması gerekir. 

III. 1 mol NH3 gazının oluşabilmesi için eşit kütlede N2 ve 

H2 gazı alındığında 11 gram H2 gazı artar. 

yargılarından hangileri doğrudur? (H:1, N:14) 

A) Yalnız I      B) Yalnız II     C) Yalnız III  

D) II ve III       E) l, ll ve lll 

 

 

 

15. Çözeltilerle ilgili 

I. Homojen karışımlardır. 

II. Çözelti hacmi çözücü ve çözünen hacimleri toplamına 

eşittir. 

III. Çözelti kütlesi çözücü ve çözünen kütleleri toplamına 

eşittir. 

IV. İyonik katıların çözeltileri elektrolittir. 

yukarıda verilen yargılardan hangileri doğrudur? 

A) l, ll, ve lV       B) l, ll ve lll         C) l, lll ve lV  

D) l ve lll             E) l ve lV 

 

16. 0,1 mol X2O3 bileşiği 15,8 gramdır. Buna göre X 

elementinin mol kütlesi kaçtır? (O=16g/mol ) 

A) 56        B) 55        C) 52       D) 27        E) 24 

 

 

 

17. I. İyodun benzende çözünmesi 

     II. Potasyum klorürün suda çözünmesi 

     III. Şekerin suda çözünmesi 

     IV. Kurşun ve kalaydan lehim eldesi 

yukarıdaki çözünmelerin hangilerinde tanecikler 

arasında iyon-dipol etkileşimi görülür? 

A) l ve ll              B) ll ve lll            C) ll ve lV 

D) Yalnız lV        E) Yalnız ll 

 

18. Kütlece %15’lik 120 g tuzlu su çözeltisini kütlece 

%25’lik hâle getirebilmek için çözeltiye kaç g tuz 

eklenmelidir? 

  A) 8           B) 12         C) 16           D) 20         E) 25 

 

 

 

 

 

19. N.K’da 11,2 litre hacim kaplayan SO2 ve SO3 gazlarının 

karışımı 36 gramdır. 

Buna göre, karışımdaki SO2 gazı kaç gramdır? 

(S:32 g/mol, O:16 g/mol) 

A) 8               B) 10            C) 16       D) 20        E) 32 

 

 

 

20.Aşağıda verilen madde çiftlerinden hangisi birbiri 

içerisinde çözünmez? 

A) H2O – NH3                       B) CCl4 – I2 

C) H2O – C2H5OH        D) H2O – NaCl 

E) CH4 – H2O 

 

21) Kapalı bir kapta 32gr CH4 gazı vardır. Kaptaki atom 

sayısını 3 katına çıkarmak için kaba kaç mol SO3 gazı 

eklenmelidir? (CH4=16) 

A) 1                 B) 2               C) 3            D) 4           E) 5 

 

 

 

 

22.  I. 20 g tuz - 80 g su içeren çözelti 

      II. 5 g tuz içeren 50 g çözelti 

      III. 25 g tuz - 100 g su içeren çözelti 

      IV. 40 g tuz içeren 160 g çözelti 

Yukarıda verilen çözeltilerin kütlece yüzde derişimlerini 

küçükten büyüğe sıralayınız. 

A) I>II> III>IV            B) I>II=III>IV  C) II > I = III > IV       

D)  IV > I > III > II     E) IV > I = III > II 

 

 

 

 

 

 

CEVAPLAR: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

           

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 

           

 

Not: Soruların puan değeri 5’er puan ve süre 1 ders saatidir. 

"İnsana ancak çalıştığının karşılığı vardır." (Necm, 53/39)  

Muvaffakiyetler dilerim.  

 


